Calisma sorulari 2

1: p1.0 pininden 0 degeri gelmis ise P3’e bagh 8 ledin durmaksizin (bir dongii igerisinde) sadece
sagdan sola dogru (p3.0 dan p3.7’ye dogru) teker teker sirasiyla yanmasini gerceklestiren kodu
yaziniz. (rl veya rlc komutunu bir dongi icinde kullanmadan yapiniz.)

Acgiklama : jb veya jnb ile p1.0 testi yap. P1.0 = 0 ise 7 kez rl kullan.
2:ilk soruda rl komutunu 1 kez kullanarak dongi igcinde kodu tekrar yaziniz.

Aciklama : jb veya jnbile p1.0 testi yap. P1.0 = 0 ise bir dongti icince 1 kez rl kullan. Ancak dingt 7 lik
olacak.

3: Bu sefer p1.0 pininden 0 degeri gelmis ise soldan saga, p1.1’den de O degeri gelmis ise sagdan sola
ledleri tek tek sirasiyla yakiniz.

4:ilk 6nce e ve fyi yap.

a) CJNE komutu kullanarak 5! (faktoriyel 5=5*4*3*2*1) islemini gergeklestiriniz. Sonucu P0’da
gozlemleyiniz.

b) CJNE komutu kullanarak (5+4+3+2+1) islemini gergeklestiriniz. Sonucu PO’da gézlemleyiniz.

c) CJNE komutu kullanarak 5! (faktoriyel 5=1*2*3*4*5 seklinde) islemini gerceklestiriniz. Sonucu
PO’da gozlemleyiniz.

d) CJNE komutu kullanarak (1+2+3+4+5) islemini gergeklestiriniz. Sonucu PO’da gézlemleyiniz.

e) DINZ komutu kullanarak 5! (faktoriyel 5=5*4*3*2*1) islemini gerceklestiriniz. Sonucu P0’da
gozlemleyiniz.

f) DINZ komutu kullanarak (5+4+3+2+1) islemini gerceklestiriniz. Sonucu P0O’da gbzlemleyiniz.

5: CJNE komutu ile asagida verilen adreslere dolayli adresleme kullanarak karsilarindaki verileri
yaziniz. (Tabloda 16 adres ve veri vardir)

Adres | Veri
1FH 4FH
1EH 4EH
11H 41H
10H 40H

6: CINE komutu ile asagida verilen adreslere dolayli adresleme kullanarak karsilarindaki verileri
yaziniz. (Tabloda 16 adres ve veri vardir)

Adres Veri
1FH 70D
1EH 68D
1DH 66D
11H 42D
10H 40D




7: P1 bagh 4 button vardir (P1.0-P1.1-P1.2-P1.3). (Butonlara basinca, pine gelen degerler 0
olmaktadir.) Dolaslyla hicbir pine basiimamissa P1’den gelen deger 15 olmaktadir. Yiiksek Nibble’dan
gelen veriler maskelemeyle sifirlanmalidir. P1’den bu sekilde gelecek verinin 1’den gelen degere
kadar toplamini p3’te gézlemleyiniz. (Ornegin porttan gelen veri 10 ise 1’den 10’a kadar olan sayilarin
toplamini p3’te gézlemleyiniz.)

8: p3’ten gelen veri p0’dan gelen veriye esit ise p1.1 bagh ledi, aksi takdirde p1.2 ledini yakiniz. JZ
komutunu kullaniniz.

9:
P2-P3=isleminin sonucu pozitif ise p1.1=5v yapiniz aksi takdirde p1.2=5v yapiniz.
(P2 ve P3 portlardir.)

10: Asagida verilen 16 bitlik sayilari ¢ikariniz. Sonug pozitif ise p1.1=5v yapiniz aksi takdirde p1.2=5v
yapiniz.

1105h- 080Ah

11.

Tablo1l = Tablol’de verilen sekilde RAM’e belirtilen

adreslere karsilik gelen verileri bir déngi ile
Adres Veri kaydediniz.

(decimal) = Ardindan adreslerdeki verilerin  bilinmedigi
10h 10 varsayilarak  verilerin  toplamini  dongl ile
11h 9 gercekleyiniz (dongl icin cine komutunu kullaniniz),
12h 8 P2’ye toplam sonucunu yaziniz ve sonsuz dongtide
13h 7 bekleyiniz.
14h 6
15h 5
16h 4
17h 3
18h 2
19h 1

12.

Tablo2 = Yanda verilen Tablo 2’de carpim tablosunda 2 ile
carpma islemlerinin karsiliklarini RAM’in 00h-08h
adresleri arasinda yukariya dogru artacak sekilde

Ikilik Kaydedilecek déngi kurarak kaydediniz ve islem bitince sonsuz
carpim RAM doénglde bekleyiniz.
tablosu adresleri = DOngl igin djnz komutunu kullaniniz.

= 2 ile c¢arpma islemleri mikrodenetleyiciye
Ix1=2 00h yaptirilacak, dogrudan sonuglar yazdirilmayacaktir.
2x2=4 01h

2x9=18 08h




13.

= Asagida Tablo 3’te verildigi bicimde, carpim tablosunun (i¢, dort ve bes ile carpma
islemlerinin sonuclarini Tablo 3’te belirtilen RAM bdlgelerine kaydediniz.

» jslemlerin i¢i ice déngii mantiginda gerceklestirilmesi zorunludur.
= Tum ¢arpma islemleri mikrodenetleyiciye yaptirilacak, dogrudan sonuglar yazdirilmayacaktir.

= (Dongiler icin cjne komutunu kullaniniz)

Tablo 3
ikilik Kaydedilecek | Uclik carpim | Kaydedilecek | Dértlik Kaydedilecek
carpim RAM tablosu RAM carpim RAM
tablosu adresleri adresleri tablosu adresleri
3x1=3 10h 4x1=4 1Ah 5x1=5 24h
3x2=6 11h 4x2=8 1Bh 5x2=10 25h
3x10=30 19h 4x10=40 23h 5x10=50 2Dh

Calisma sorulari 3

1. P3’te yiiksek nibble’daki deger bilinmiyor. P3’lin diisiik nibble’da 10d degeri vardir. Btl butonuna
basildiginda p3’ten alinan distk nibble degerin (10d=0Ah) 2 katini, Bt2 butonuna basildiginda ise 3
katini aliniz. Sonucu P0’da gozlemleyiniz.

Pinlerin kontrolini (butonlara basilip basilmadigini) jb veya jnb komutu kullanarak yapilacaktir.

4 Btl
P1.0 —
v Bt2
P1.1 =
P3.0
P3.1
P3.2
= P3.3

2. Yukaridaki carpma islemlerini alt programda yapiniz. Bir alt programiniz olacak o sadece 2 katini
alacak, diger bir alt programiniz ise 3 katini alacak.

3. 2. Sorudaki programi, Keil programini adim adim calistirirken acall kodu calismadan Once
doneceginiz adresi belirleyiniz. Sp degisimleri ile sp adreslerin gosterdigi iceriklerini gozlemleyiniz.



4. Asagidaki programi yaziniz. Veritabani etiketinin program adresini goézlemleyiniz. Ayrica veri
tabanindaki degerleri ve bunlarin program hafizadaki adreslerini gézlemleyiniz. Program adresi hem
debug modunda dissambly penceresinde hemde memory kisminda c:0x00 seklinde
gozlemleyebilirsiniz.

M oMy | w i)
] cstast
1 #include "aducg4l.h"
2 org sleleln]
3 =imE ayar
4 AT
& burada mikr
5 ayarlari yapilir
8 mow ro, $#04h
g mov a,#33h
10
11 simp basla
1z
13 veritabani: db 1%8d,
14 ad,
15
16
17
18
1s
20
21
22 /10 adet veri
23 8d,17d,6d,15d,4d,13d,2d,11d,0d // bu sekilde daha rahat olusturulabilirdi.
24

Bundan sonraki sorularda veri tabanindaki degerler bilinmedigi sadece veri tabanindaki veri sayisinin
10 oldugu bilinerek asagidaki sorulari cevaplayiniz.

5. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde glincelleyelim: Veri tabanindaki degerlerin bilinmedigi
sadece veri tabaninda 10 veri oldugu bilgisi ile veri tabanindaki 8. degeri (yani 1d verisini) pO da
gosteriniz.

6. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde giincelleyelim: Bir 10 luk déngii ile (djnz) pO da tek tek
veri tabanindaki bilgileri asagida verilen a ve b adimlarinda verilen sekilde p0 da gdzlemleyiniz.

a. ilk 6nce veri tabanindaki 10. veriden baslayarak geriye dogru 0. veriye kadar olan verileri p0
da tek tek gozlemle. (0d->p0’da, ardindan 11d->p0’da, ardindan 2d->p0’da.......... son olarak
19d->p0’da olacak sekilde )

b. Yine djnz kullanarak 0. veriden 10. veriye kadar olan verileri tek tek p0’da gézlemle.
7. 6. Sorudaki kodu cjne ile hem a hem de b sikki icin yapiniz. Bu sefer b sikki kolaylikla yapilabilir.

8. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde glincelleyelim: Veri tabaninda bir arama yapma programi
yapilacaktir. Ornegin veri tabaninda 6d degeri var ise p0.1 yakiniz, yok ise p0.2 yakiniz. Ornegin veri
tabaninda 16d degeri var ise p0.1 yakiniz yok ise p0.2 yakiniz.

9. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde giincelleyelim: Bir dongdi ile veri tabanindaki tek indisli
bilgileri tek tek p0’da gbzlemleyiniz. Yani 1. 3. 5. 7. ve 9. siradaki bilgileri

10. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde gilincelleyelim: Bir dongu ile veri tabanindaki tek indisli
bilgileri toplayalim ve sonucu p0’da gézlemleyelim.

11. 4. Soruda hazirladiginiz programi su sekilde giincelleyelim: Bir dong ile veri tabanindaki tek indisli
bilgileri toplayalim ve sonucu r7’ye yazalim, ardindan cift indisli bilgileri toplayalim ve sonucu r6’ya
yazalim. Ve r7-r6 cikartma islemini gerceklestiriniz. Sonuc pozitif ise p0.1 deki ledi yakiniz, negatif ise
p0.2deki ledi yakiniz.



